1 octubre 2003


Microeconomia I · Més exercicis · Tema 1

1. La frontera de possibilitats de producció d’una economia amb béns X i Y és qx = 200 ( qy, on qx és la quantitat produïda d’X i qy la d’Y. (i) Representa gràficament l’FPP. (ii) Determina el cost d’oportunitat d’augmentar la producció d’X en una unitat. (iii) Si la frontera canviés i fos qx = 200 ( 2qy, identifica un lot de producció que abans era factible i ara no.

2. En el model de la frontera de possibilitats de producció, la reassignació eficient de recursos es representa mitjançant un moviment: (a) al llarg de la frontera; (b) des de la frontera cap a l’interior; (c) de qualsevol de les dues maneres anteriors.

3. La ineficiència tècnica amb dos béns significa que: (a) es pot augmentar la producció d’un bé sense reduir la de l’altre; (b) no es pot augmentar la producció d’un bé sense reduir la de l’altre; (c) s’està produint el màxim possible d’un dels béns.

Considereu una economia on hi ha només dos béns, X i Y, i un únic factor de producció L.

4. La funció de producció d’X és X = ½L, per a L ( 0. Representeu-la gràficament.

5. La funció de producció d’Y és Y = 3L, per a L ( 0. Representeu-la gràficament.

6. Si L = 16, obtingueu l’expressió que defineix la frontera de possibilitats de producció i representeu-la gràficament.

7. Essent un lot un parell (X, Y), determineu quins dels següens lots són factibles i quins no, i entre els factibles, quins són tècnicament eficients: (9, 9), (4, 12), (3, 15), (5, 31) i (0, 48).

8. Calculeu quins lots acompleixen l’objectiu de produir lots tècnicament eficients en els quals la producció d’Y és el doble de la producció d’X.

9. Calculeu quins lots acompleixen l’objectiu de produir lots tècnicament eficients emprant en la producció d’X tres vegades més quantitat de factor de producció L que en la producció d’Y.

10. Partint d’un lot tècnicament eficient, quin és el cost d’oportunitat en termes d’Y d’augmentar la producció d’X en una unitat? I el d’agumentar la producció d’Y en una unitat?

11. Determineu el cost d’oportunitat en termes d’Y de passar d’una producció X = 2 a X = 3 quan: (a) Y = 36; (b) Y = 30.

12. Torneu a respondre les preguntes 4, 5, 6, 7 i 8 si L fos 32 i compareu els resultats.

13. Torneu a respondre les preguntes 4, 5, 6, 7 i 8 si X = 3L/2 (amb L = 16) i compareu resultats. Identifiqueu els lots (4, 12) i (4, 36) en aquest cas i en el cas inicial.

14.  Suposeu que la frontera de possibilitats inicial i l’última corresponen a dues economies. Justifi-queu a quina economia és més petit el cost d’oportunitat en termes d’Y de produir una unitat més d’X.

15. Seguint amb la qüestió 14, determineu si és possible mitjançant l’especialització productiva i l’intercanvi que totes dues economies assoleixin lots que continguin més quantitat de tots dos béns en la proporció desitjada que els lots solució trobats a 8 i 13.

16. Representeu gràficament i analitzeu la mena de costs d’oportunitat associats amb una frontera de possibilitats de producció (amb dos béns) definida per l’equació X + Y= 1, on X ( 0 i Y ( 0.
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